

EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE * * EDICION DE LA TARDE

AÑO XIV. — NUMERO 4.294

CACERES. MARTES 4 DE MAYO DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26

TELEFONO 233

Saludo a Franco: ¡¡Arriba España!!

Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 3 DE MAYO DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ARAGON.—Tiroteos en los diversos sectores. Un avión rojo ha bombardeado la población civil de Zaragoza, causando entre mujeres y niños, 20 muertos y 30 heridos.

FRENTE DE VIZCAYA.—Ha continuado la rectificación a vanguardia de nuestro frente y la consolidación de las posiciones alcanzadas, habiéndose ocupado en algunos sectores puntos importantes que facilitan las próximas operaciones. Se han cogido al enemigo 86 muertos y se han presentado en nuestras líneas gran cantidad de evadidos y 27 milicianos con armamento.

El rapidísimo avance de nuestras tropas había dejado a retaguardia de nuestras líneas gran cantidad de milicianos fugitivos que han obligado a una labor de limpieza, presentándose en la mayoría de los pueblos, a las nuevas autoridades, gran número de aquellos huídos.

FRENTE DE SANTANDER.—En ese frente, los intentos enemigos sobre Espinosa de Bracia fueron rechazados causando gran número de bajas.

FRENTE DE ASTURIAS.—Cañoneo y tiroteo, habiéndose presentado 9 milicianos con armamento.

FRENTE DE MADRID, AVILA Y SORIA.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

FRENTE DE ANDALUCIA.—Tiroteos y cañoneos.

Salamanca 3 de mayo de 1937.—De orden de Su Exceñcia: El General, segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Concentración de reclutas del primer trimestre del 38

«Boletín Oficial» día 3 publicará Orden Su Exceñcia el Generalísimo, sobre concentración reclutas primer trimestre 1938, días 11 al 15 del mes actual, normas generales concentraciones anteriores. Comuníquese orden a Autoridades Militares y Civiles del territorio de su mando, procurando darle mayor publicidad posible.

Normas para la concentración

Dispuesta la concentración de los reclutas del primer trimestre, para el reemplazo de 1938, según orden de la Superioridad publicada en el «B. O.» del Estado el día 3 del actual, se procederá con la máxima urgencia por los Juzgados Municipales y por las comisiones gestoras de los ayuntamientos, a las siguientes operaciones:

Primero.—Los Juzgados formalizarán, con toda rapidez duplicada, relación de los mozos inscritos, en los mismos que hayan nacido desde el 1.º de enero al fin de marzo del año 1917.

Segundo.—De estas relaciones remitirán una a la Caja de Recluta, n.º 49 Cáceres, con expresión de los fallecidos, con idéntica rapidez y, la otra, la entregarán a los presidentes de las comisiones gestoras de los ayuntamientos.

Tercero.—Los alcaldes-presidentes dispondrán que cuantos individuos comprenden la relación que se entregue el Juzgado se incorporen en esta Caja de Recluta en los días ONCE AL QUINCE del mes actual, lo mismo los que a parecer sean cortos de talla como los que aleguen algún defecto físico. Como está en suspenso la concesión de prórrogas, tanto de primera como de segunda clase, los que aleguen esta circunstancia se incorporarán también.

Cuarto.—Los citados alcaldes con vista de la relación de nacidos for-

mutarán con toda rapidez y remitirán a esta Caja antes del día 11 del actual, una relación nominal en la que comprendidos todos los nacidos no fallecidos, se expresen los datos siguientes: Nombres, oficio y en casillas convenientes expresión de los imposibilitados o mutados, que son los que únicamente no vendrán a concentración, expresando además los ausentes y los que presten servicios en milicias nacionales residencia de los primeros y milicias donde prestan sus servicios los segundos.

Quinto.—Los socorrerá a razón de 1'25 pesetas por día, sin rebasar de un socorro, puesto que el día de llegada cobran el de Caja.

Sexto.—Debiendo quedar destinados a Cuerpo el día 15 del actual los reclutas comprendidos en este llamamiento, para ello, la concentración de los que respecta a esta provincia se ajustará a las siguientes normas:

Día 11.—Se concentrarán los reclutas de los pueblos pertenecientes a los partidos de ALCANTARA, CACERES, GARROVILLAS Y VALENCIA DE ALCANTARA.

Día 12.—Los correspondientes a los pueblos de los partidos de CORIA, MONTANHECH y PLASENCIA.

Día 13.—Los correspondientes a los pueblos de los partidos de JARRANILLA, LOGROSAN y TRUJILLO.

Día 14.—Los correspondientes a los pueblos de los partidos de HERVAS, HOYOS y NAVALMORAL DE LA MATA.

Séptimo.—Cualquier negligencia o incumplimiento de cuanto se ordena por parte de los que han de intervenir en estas operaciones, llevará aneja la correspondiente responsabilidad.

Lo que se hace público para conocimiento y efectos.

Cáceres, 4 de mayo de 1937.

EL CORONEL GOVERNADOR MILITAR

La artillería de la costa, en Vizcaya, bombardea la entrada de la ría del Nervión

En Madrid, la consabida actividad artillera por nuestra parte

Más tiroteos que en los días anteriores

Madrid.—En estos frentes se ha observado hoy más actividad en los tiroteos que en días anteriores; pero sin nada de interés que reseñar. Nuestra artillería persiste en su acción contra los objetivos militares exteriores y del interior de la capital. El enemigo ha dado algunas señales de actividad haciendo fuego de mortero, sin novedad por nuestra parte.

Lo que dice la prensa madrileña

Madrid.—Revista de Prensa roja: «Mundo Obrero» dice que deben activarse los preparativos para la gran ofensiva.

«Heraldo de Madrid» sigue ocupándose de la cuestión de no intervención y dice que existen manejos en el seno del Comité.

«La Voz» se ocupa de la situación de los frentes del Sur y de los milicianos rojos de Andalucía.

La entrada de la Ría del Nervión bombardeada

Frente de Vizcaya.—Lo más interesante en este frente, además de la rectificación y consolidación de posiciones ha sido la recogida de armas por caseríos y montes. Es incalculable el material abandonado; nuestros parques están abarrotados.

El enemigo se mantiene alejado de nuestras líneas dando escasas señales de vida con alguno que otro tiroteo.

Nuestra artillería actuó hoy sobre el valle de Bilbao desde los sectores entre Durango y Amorabeta y sobre la entrada de la Ría del Nervión desde nuestras posiciones costeras.

En Teruel actividad de nuestra aviación

Teruel.—Según presentándose milicianos de las filas rojas en estos sectores.

La artillería y la aviación nacional han desarrollado alguna actividad bombardeando las posiciones enemigas, causandoles destrozos en los parques de las mismas y bastantes bajas.

La artillería lleva también la voz cantante en Asturias

Asturias.—Los cañones de los nacionales llevan la voz cantante en los sectores de Oviedo, donde nuestras baterías cartigan duramente las fortificaciones enemigas causando-

les destrozos en ellas y bastantes bajas.

En Escampero también hubo fuego de cañón sin consecuencia por nuestra parte.

Se hacen prisioneros en los sectores del Sur

Córdoba.—En estos sectores apenas hay actividad digna de registrarse. Como en los días anteriores, hubo fuego de cañón, sin consecuencias por nuestra parte, en el sector de Granada.

En este de Córdoba se han hecho al enemigo varios prisioneros por nuestras patrullas en servicio de descubierta.

Los vascos no están conformes con los dirigentes que les impone Valencia

Bilbao.—Los ministrillos de Bilbao han protestado ante el «gobierno» de Valencia, porque dicen les imponen para las milicias mandos sospechosos, ya que fueron los principales responsables del fracaso de Málaga.

El consuelo inglés de Bilbao a San Juan de Luz

Bilbao.—El consuel inglés en esta ciudad ha embarcado a bordo de un contratorpedero que le ha trasladado a San Juan de Luz.

Continúan las operaciones de limpieza en los montes de Guernica

Guernica.—Continúan en los montes de esta comarca las operaciones de limpieza destruyéndose depósitos de armas y municiones.

En estos lugares se descubren constantemente casos de barbarie; personas que aparecen quemadas o cruelmente mutiladas.

Los separatistas han recibido refuerzos de Asturias y Santander

Victoria.—Según noticias que se reciben de Bayona, los rojos-separatistas han recibido refuerzos importantes en hombres de Santander y Asturias.

De esta última región se le han enviado también tanques, cañones y aviones.

Todo esto quiere decir que el botín en Bilbao va a ser mayor del cálculo.

LECTOR: Si eres combatiente por España no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores

En Londres se reconoce que la nota del Generalísimo sobre la evacuación de Bilbao está inspirada en un gran españolismo y humanitarismo

Continúan las luchas en Barcelona para donde ha salido de Valencia una columna de ocho mil hombres

Manifestaciones de Eden sobre Bilbao

Burgos.—Comunican de Londres que Eden ha declarado, sobre el conflicto de España y sobre la evacuación de Bilbao, que había recibido una nota del Generalísimo Franco, que estaba inspirada en un gran españolismo y humanitarismo.

En ella, como ya se ha dicho, y bueno es repetirlo para que el mundo la conozca, propone la creación de una zona neutral para recogerse en ella a mujeres, ancianos y niños, sin distinción de ideas políticas.

Aguirre evacua mujeres y niños a Santander

San Sebastián.—Antes que los gobiernos de Londres y París hayan dictaminado sobre la evacuación de la población de Bilbao, el ridículo de Aguirre ha comenzado a enviar expediciones de mujeres y niños a Santander.

Los barcos mercantes que estaban anclados en la ría del Nervión han recibido órdenes de sus respectivos gobiernos de recibir personas a bordo.

Estas serán trasladadas a Bayona, San Juan de Luz y otros puertos de Francia.

El cónsul francés de San Sebastián a Salamanca

París.—El señor Delbós ha conferenciado con el cónsul de San Sebastián sobre la evacuación de Bilbao. Este ha salido de la capital donostiarra para Salamanca, para informar al Gobierno español de los deseos de Francia de colaborar a la evacuación de mujeres, niños y ancianos de la capital de Vizcaya.

Los barcos encargados de la evacuación navegarán con pabellón de la Cruz Roja

Salamanca.—La evacuación de Bilbao se llevará a cabo casi exclusivamente por barcos de Inglaterra y Francia. Estas naciones parece que no modifican su primitiva actitud.

En Francia e Inglaterra son esperadas cinco mil personas.

Los barcos que las conduzcan enarbolarán bandera de la Cruz Roja Internacional.

«L'Echo de París» dice que, en la evacuación de Bilbao, nada se ha dicho si están comprendidos los centenares de personas que hay encarceladas como rehenes.

Combates entre comunistas y separatistas en Bilbao

Salamanca.—Se han producido combates en las calles de Bilbao entre comunistas y separatistas.

Aguirre, que no puede presentarse ya en público, ha pedido socorro a Valencia para que le ayude a resolver el problema del abastecimiento de la población, agravado considerablemente con el número de refugiados, que se hace elevar en los últimos días a muchos millares.

La gravísima situación de Barcelona

Londres.—El enviado especial del «Daily Mail» comunica detalles de la situación porque atraviesa Barcelona en estos momentos.

El orden público está a merced de los distintos grupos extremistas, que a diario se tirotean en las calles, como a diario son asesinados dirigentes de los mismos.

Los comunistas—dice el correspondiente—quieren sostener a Companys y los anarquistas, por el contrario, quieren derribarlo a toda costa.

El presidente de la Generalidad ha pedido auxilio a Valencia, de donde se dice que ha salido una columna motorizada de ocho mil hombres.

Se temen nuevos y sangrientos choques, de mayor extensión y trascendencia que los registrados hasta ahora.

En la Generalidad se ha adoptado todo lujo de precauciones. Ametralladoras colocadas en las ventanas y demás huecos del edificio, enfilan las calles adyacentes, en las que se han situado carros blindados y pelotones de milicianos de la UGT y comunistas, ante el temor de un asalto por los anarquistas.

La radio CNT Fay invita a la huelga general a los trabajadores del mundo

Barcelona.—La Radio CNT-FAI invita a la huelga general, para una fecha determinada, nada menos que a los trabajadores de todo el mundo, para protestar contra el control de las costas españolas.

Se dirige especialmente a las naciones hermanas (de ellos): Méjico, Francia y Rusia. De Inglaterra dice que sólo les ayuda en cuanto le conviene.

La posición de Madrid es cada día más difícil

Jaén.—La radio local comenta la eficaz actividad de la artillería nacional en el frente de Madrid, y dice que los disparos se distinguen por una precisión absoluta en el tiro. Esta constante acción artillera de los nacionales sobre Madrid, confiesa que viene a agravar considerablemente la difícil situación de la capital, por lo que la evacuación se impone.

Junta Provincial de Abastos Industrial multado con 1.000 pesetas

En el Gobierno Civil se nos ha facilitado la siguiente nota: «Por el Excmo. señor gobernador civil de esta provincia, presidente de dicha Junta, ha sido impuesta en el día de hoy una multa de 1.000 pesetas al industrial de esta capital don Enrique García Liberal por vender tapicaca a precio abusivo».

Jacobo Rebollo

Montaje y reparación de maquinaria eléctrica en general

Instalaciones de T. S. H. Luz y Timbre

Oficina: Santiago, número 14, principal

CACERES

Junta Auxiliar del Gobierno Civil

Relación de suscriptores

Vigésima segunda lista de la suscripción abierta por la Junta auxiliar del Gobierno civil de Cáceres, comprensiva de las cantidades ingresadas en la misma como cuotas correspondientes a la capital, sin perjuicio de las satisfechas por algunos señores donantes con cargo a la cuota suscrita en algunos pueblos de la provincia, y que serán publicadas cuando lo sean las relaciones que oportunamente remitirán las Juntas locales respectivas, debiendo advertirse que, algunas de las personas incluidas en esta lista, han abonado parcialmente cantidades a cuenta de la cuota que les fué fijada.

José Merino Hompanera, 250 pesetas; Santano Manzo, 25; Federico Merino Manrique, 50; Félix Morales, 25; Felipe Muriel, 25; Francisco Martín Merchán, 50; un vecino de Membrio, 100; Colegio «Mussun», 136; Enrique de la Monja, 225; Carlos Muñoz, 400; José Martín Gil, 25; José Mena, 70; profesores del Magisterio, 27z; Juan Marchena, 100; Eulogio Muriel, 25; Eleuterio Mora, 100; José Méndez, 250; viuda de Enrique Martín, 100; Almacenes Medina, 150; viuda de Benito Moreno, 300; Andrés Modamio, 50; José Martínez García, 30; Manuel Monánchez, 25; Juan Francisco Muñoz, 25.

Suscríbase a EXTREMADURA

Librería SOLANO

Plaza Mayor, núm. 45

Crucifijos de 8, 12 y 20 ptas.

Fotografías del Generalísimo Franco, 1, 4 y 7 pesetas

Gran surtido en Lápidos corrientes y de colores, Libros escolares, Dibujos, Libretas, etc.

Doscientos millones de pesetas que no parecen en la zona roja

Están inculcados de los Ríos, Corpus Bargas y Araquistain

Lisboa.—El ex ministro radical, Antonio Lara ha llegado a París para instruir un expediente por malversación de doscientos millones de pesetas.

Entre los inculcados figuran Araquistain, Corpus Bargas, Fernando de los Ríos y otros compinches.

Los rojos ofrecen dinero a los intelectuales para que regresen a España

Lisboa.—En vista del gran número de intelectuales huidos del territorio rojo Araquistain ha hecho proposiciones para que vuelvan mediante grandes sumas.

Uno de los que han sido reclamados es Pío Baroja a quien Araquistain ha ofrecido grandes cantidades porque escriba artículos en la zona de Valencia.

Pío Baroja rechazó indignado esta proposición y lo mismo ha hecho Ana María Custodio, a quien también hicieron una ventajosa proposición para que fuera a trabajar a Valencia.

TELEGRAFOS

Próxima convocatoria para ingreso de Oficiales 2.ºs con 4.000 pts.

Profesores del Cuerpo

Informes: Don Francisco Hernández

Jefe de Telégrafos.

Plaza de la Concepción, 8.—Teléfono 452

Mañana en San Mateo

Misa por el alma del Muy Ilustre señor don Emiliano Segura Segura

Mañana miércoles, a las ocho, las Marías de los Sagrarios tendrán una misa en la parroquia de San Mateo por el alma del muy ilustre señor don Emiliano Segura Sáenz.

Lotería

Han llegado los billetes para el sorteo de 17 de mayo de la Lotería de Sevilla. Décimos a 3 pesetas.

Se venden en esta Administración de Loterías.

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de

Lucas Boticario

CANAVERAL

(Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

Cazadoras - Cueros - Guantes - Paraguas

EL MEJOR SURTIDO

MENDIETA

LA CHARLA DEL GENERAL

Los representantes del Gobierno de Valencia ofrecen a Inglaterra el puerto de Bermeo si les ayuda de una manera descarada en contra nuestra

Sevilla, 3 (10 n.)—Buenas noches, señores: Guernica fué destruida; fué destruida como lo ha sido Eibar, lo mismo que lo fuera San Sebastián, Irún, todas las poblaciones que ante el empuje de nuestras tropas hubieron de abandonar en el transcurso de la guerra. Pero cuando esas ciudades fueron destruidas por los marxistas en sus vergonzantes huidas, cobardes retiradas y derrotas retumbantes, nunca gritaron los cecidriales europeos como ahora. Se conoce que a go les hace ponerse en estas circunstancias jeremías, plan de ir y tristes protestar por algo que no ha existido pero que ellos quieren a toda costa hacer ver como era.

No es que faltaran en otras ocasiones informadores que dieran las noticias tendenciosas e informaran de una manera partidista y pasional, lo hicieron como ahora lo hacen; los mismos que subvencionados por el estado rojo no tienen otra misión que cumplir, aunque convencidos de lo contrario y del proceder canallas de los mismos. Pero ellos siguen una trayectoria trazada de antemano por los jefes de las agencias o por los representantes financieros de los diarios que pactaron con Valencia para repartirse el oro del botín bancario. ¿Que España se destruya con estos crímenes? ¿Qué les importa a los informadores del «Day Express» España ni a los representantes de la Agencia Reuter hermanos porque judíos todos ellos, canallas, porque si no son hijos de la Pasiónaria, no conocen el valor de la conciencia y de la dignidad? Estos fueron los autores de aquella noticia de sublevación en contra del Generalísimo Franco. Ellos inventaron también aquella otra del desembarco de tropas alemanas en Marruecos y otras muchas que la historia registrará como canalladas de calibre desmesurado y vergonzoso. Por eso, aquellos informadores de la Reuter, o los representantes del «Day Express», al ocurrir aquello, cuando fueron expulsados de nuestro territorio, lo decía uno de ellos, convencido de su delito; razones más que suficientes tienen los nacionales para echarnos de España. Pero confesamos que hemos sido engañados, como engañados han sido todos los informadores extranjeros que estaban en España luchando por el interés de diarios potentes pero sin conciencia.

El diario «Le Temps», que no fué muy partidario de nuestra causa y que anduvo a la zaga en admitir nuestras victorias y siempre dispuestos a aumentar el prestigio de los marxistas de Valencia, se ha vuelto sensato; publica un artículo de fondo en el que demuestra haberse convencido de la realidad. Habla de «los asuntos de España en relación con la situación internacional». En él demuestra claramente que esos humanitarismos ficticios que demuestran sentir los marxistas, los cocodrilos de Europa, no son tales, sino que solo tienen un

fundamento común: el marxismo; quieren desvirtuar el valor de la lucha, en la que se liquida la autoridad en contra de la ruina y la barbarie; una lucha en la que están encontradas la justicia más placentera y la democracia ruinosa y decadente, a costa de la miseria de una patria, si es preciso, con tal de que aquellos que la pregonan, logren y bandidos, puedan encumbrarse. Nada importa que la patria se hunda para ellos con tal de que logren subir, escaar las alturas, encumbrarse y disfrutar. Por eso es enorme la indignación que sienten todos los que aman de verdad a la patria; por eso no pueden ser oídos con satisfacción esos gritos, en medio de los que aún estando lejos aman a la patria con el alma doblada.

Se han reunido algunas potencias europeas, para tratar de impedir que por ninguna de las dos partes beligerantes, se bombardeen ciudades abiertas. Inglaterra ha aceptado esta medida que quiere proponer como medio eficaz, aunque dicen que la solución única sería impedir que siguiera la guerra. Pero yo invito a todos a que conozcan la relación que voy a dar. Yo tengo una aviación muy superior a la marxista. Mis aviones buscan en todo momento enfrentarse en lucha en el aire con los rojos, pero estos, cobardes, se esconden, cambian constantemente de aeródromos, y cuando los nuestros se encuentran cumpliendo misiones en la vanguardia, ellos cobardemente, buscan las poblaciones tranquilas de la retaguardia para bombardearlas. Y siguiendo esta táctica cobarde, marxista, bombardearon Fuenteovejuna, Peñarroya, Espiel, Villaharta, Porcuna, Villa del Río, Priego, Lopera, Córdoba, Almuñecar, Málaga, Algeciras y otras varias. Todas estas poblaciones abiertas, algunas a más de cien kilómetros de las líneas de combate. En alguna ocasión y para evitar que ellos siguieran haciéndolo amenacé con bombardeales también yo, para demostrarles que no me faltaban medios para ello; y en vista de que ellos canallesmente bombardearon Córdoba un día, destruyendo el manicomio, parte del hospital, causando víctimas en todos los lugares, ordené a mis aviones que bombardearan Jaén; las víctimas de aquel bombardeo fueron numerosas, y yo lo lamenté de veras; pero no pude hacer otra cosa.

Otras veces bombardearon la Virgen de la Cabeza y me parece que también Montoro, y en represalia yo ordené el bombardeo de Andújar a escasa distancia de nuestras líneas. Son las dos únicas poblaciones que yo mandé bombardear.

Y todos esos canallescios bombardeos no fueron motivo para que los jeremías cocodrilos de la democracia mundial lanzaran un solo suspiro a los vientos como señal de protesta. A ellos no les importaba que se destruyera el mundo con tal de haber sido efectuado el bombardeo por sus aviones; pero sepan, se lo repito, que tenemos medios más

que sobrados para hacerlo siempre que queramos; mediremos con igual medida que ellos, y utilizaremos los medios que tengamos a nuestro alcance. No han de quedar impunes sus canalladas.

Lee el general una carta que ha recibido de Vizcaya, en la que le dan cuenta de lo cobardes y canallas que son todos los marxistas; relatan en la carta mencionada el proceder de algunos dirigentes separatistas en los días del dominio vasco en las poblaciones costeras de Vizcaya, quedando de relieve la confianza escasa que en ellos tienen todos, la poca fe que sienten hacia los dirigentes la población vascongada.

Prueba de la poca fe existente en los vizcaínos, es ese viaje estemporáneo de esos futbolistas que se han marchado a París ahora cuando más glorioso hubiera sido para ellos defender su república y conservarla en espíritu puro de separatismo. Pero no. ¡Pal gato! ¡Mucho «gernikako-arbol!» pero vámanos pronto que arreean estopa por estos contornos! Y se han marchado a París en unión del fustre Picavea. ¡Picavea! Digno personaje de la época. Han depositado en la tumba del «milite ignoto» una corona de flores «separatistas» y luego han celebrado un «banquete» en el Frado de los Catalanes. — ¡Cómo se habrán puesto de hierba! — Menudearon los brindis y el entusiasmo llegó a su máximo grado cuando Picavea, nervioso, encarnado, tambaleante y «sinvergüenza» pronunció su arenga. Dijo así: «No hay que apurarse si los facciosos se acercan a Bilbao. Ya tenemos adados los pasos para llevar a toda la población a América, donde les hemos buscado campos que cultivar». ¡Qué felicidad si lo hicieran! Pero mejor sería que se fueran ellos y dejaran a la población tranquila en sus hogares. Se repetiría la historia; ya otro hizo lo mismo, empresa que se convirtió en un selenne negocio para el fulano, teniendo que salir más tarde a «palos» de aquellas regiones. Por eso, yo encargo a los bilbaínos que no se dejen engañar; que no se oviden de que los dirigentes solo buscan engrosar sus bolsillos, explotar el altruismo convirtiéndolo en dinero para disfrutar serias rentas.

Mientras esos futbolistas van a jugar un partido en París, los vascos dignos, los patriotas, los que sienten, se han reunido en la Iglesia de la Magdalena de la capital de Francia para oír misa en acción de gracias por la conquista de la mayor parte de la provincia y pidiendo al Señor que sea pronto liberada en su totalidad.

Se encuentra también en París el señor Sánchez Román, que acaba de llegar de Londres. Se dice que él, y otros varios representantes de Valencia, han estado comunicando con Delbos y Edem, a quien han ofrecido el puerto de Bermeo si les ayudan de una manera clara y manifiesta en contra nuestra. Parece ser que Edem les ha despreciado llamándoles indignos de llamarse españoles. Ante esto, no hay un solo español digno que no se sienta indig-

nado, que no proteste de la vergonzosa ofrenda de esos representantes canallas de Valencia que en tal forma quieren despedazar a la patria.

Delbos ha manifestado que ha recibido una comisión de vascos que han ido a pedir medios para la evacuación de Bilbao; parece que Inglaterra también quiere ayudarles a ello; yo me resisto a creerlo. Esto significaría uno más en la serie de atropellos cometidos desde un tiempo a esta parte.

La situación de la guerra en el día de hoy ha sido de calma. Los edalantes tan rápidos de nuestras tropas, han obligado a esperar para adelantar los depósitos de armas, municiones, provisiones, etc. En una guerra como esta todo esto es necesario como condición «sine que non». Pero ellos toman de aquí motivo para decir que nos han rechazado y que nos han deshecho, cogiéndonos muchos prisioneros. Dicen, por ejemplo, que en Bermeo nos han causado más de tres mil bajas y dicen que «Bilbao será la tumba del fascismo».

¡Oh, qué horror! Pero yo digo, que será la segunda tumba, porque ya dijeron que Madrid era la primera.

Pierdan cuidado, que los fascistas tienen ahora mucha vida y darán mucha guerra. No dejarán un solo marxista respirar y no cesarán en su empeño hasta que hayan sido extirpadas sus raíces de esta tierra bendita de España. Llegará el momento en que la situación les sea difícil: los nuestros les empujarán hasta la frontera, y no podrán pasar, porque los gendarmes franceses se opondrán a mantener bandoleros, más bandoleros en tierra de Francia.

¿Me oyes Miajas? ¿Y tu, Aguirre, me oyes también? No os quejáis en Francia. Esto es cierto, muy cierto; lo es por arrobas, por toneladas, muchas toneladas. ¿No es así? Ya te lo he dicho msá veces. ¡Es una verdad tan grande que no cabe en el mundo! ¿Estamos?

Y ahora un camelito: «Los números 98 y 99 llegaron bien. Se encontraron con su su primo en perfecto estado de salud.» ¡Me alegro!

Operaciones. Ya he dicho que ha sido un día de calma. Ni ha habido siquiera esos tiroteos de otros días. Y nada más. Buenas noches, señores...

Queso fresco de cabra

Hecho con leche pasteurizada, no ofrece el peligro de la fiebre de Malta.

Quesito de unos 300 gramos, 1 peseta.

De venta en los principales Ultramarinos

Al por mayor: J. AGUNDEZ

Ezponda, 7. Teléfono, 324 CACERES

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de Lucas Boticario CANAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

Para Bocadillos

¡¡ especiales !!

La Mallorquina

Gustar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantecquilla jamón natural, jamón York, salchichón lomo y tuagnas. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitos profetas, pastel morano y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.

General Ezponda, 4 — Teléfono, 284

Monseñor Franceschi Prelado de la Argentina en Salamanca

Ha entregado para las Iglesias españolas 33 cajas de ornamentos y vasos sagrados, reunidos entre los católicos de aquel país

«A mi regreso a la Argentina pienso divulgar lo que he visto en la madre España»

Salamanca, 3 de mayo.—Han llegado a Salamanca el Prelado de Su Santidad en la Argentina, Gustavo Franceschi, que es también miembro de la Academia Argentina de Letras.

Monseñor Franceschi ha entregado al Obispo de Salamanca treinta y siete cajas de ornamentos y vasos sagrados reunidos entre los católicos de aquel país con destino a la Iglesia española.

La entrega de este tesoro, que está depositado en el Seminario de esta ciudad, ha sido hecha de esta forma por indicación del Cardenal Comá y se debe a una iniciativa del Cardenal Arzobispo de Buenos Aires Santiago Copella, con la colaboración de una junta de damas que ha llevado a feliz término esta obra magnífica.

Casi la totalidad de estos ornamentos y cálices proceden de la ciudad de Buenos Aires. Inmediatamente comenzará su distribución en las parroquias del territorio liberado. Esta distribución es urgente, pues hay iglesias que no tienen absolutamente nada y que celebran los cultos en una pobreza absoluta. El mismo Monseñor Franceschi nos ha dicho que en Málaga ha visto el templo en el que solo existía una casulla remendada para todos los días.

Monseñor Franceschi, que entró en la España de Franco por Gibraltar, ha recorrido hasta ahora Málaga, Sevilla, Córdoba, Toledo, Avila y Salamanca ha visitado el frente y ha estado también en diversos pueblos de menor importancia.

El Prelado argentino ha tenido la gentileza de comunicarnos sus primeras impresiones de la España nacional y nos ha dicho: «Quiero expresar con toda sinceridad lo que yo pienso de este país por una normalidad de vida, una tranquilidad de vida en todo lo que no es frente de combate que yo no podía sospechar. Hay aquí todo lo necesario y en muchos casos hay hasta lo superfluo. Se me han dado todas las facilidades para examinar libremente la situación y me he deitado en pueblos pequeños a conversar con sus habitantes. Todos ellos me han dado la sensación de su seguridad y de su fe en el triunfo, todos ellos sienten con verdadero entusiasmo la obra del Ejército nacional».

Me ha llamado la atención el tono elevadísimo de esta España, tanto entre los combatientes como en la población civil. La confianza en la victoria es un hecho normal y puede decirse que cotidiano, pero está exenta de fanfarronerías y de estrépito. Ha podido apreciar hasta qué punto el nuevo Estado se preocupa de la obra social y de asistencia. Por ejemplo de los comedores populares, de las construcciones para obreros—que en Sevilla se desarrollan con un ímpetu enorme—de las organizaciones para la educación de los huérfanos de guerra, de las disposiciones sobre precios y aprovisionamiento para evitar la especulación oportunista del comercio.

Todo ello va preferentemente dirigido a las clases modestas a las que se quiere rodear de medios de vida que desconocían hasta ahora.

Ya he podido apreciar en mi viaje la terrible persecución del catolicismo que desencadenaron y desencadenan los elementos marxistas. En Málaga el clero ha perdido aproximadamente el cincuenta por ciento de sus efectivos. En Toledo está proporción llega al 75 por 100 ciento, habiéndose producido hecatombes parecidas en las demás diócesis españolas según datos que van adquiriéndose a medida que las poblaciones quedan liberadas por el ejército de Franco. He visto infinidad de iglesias destruidas, quemadas, saqueadas y de imágenes mutiladas y profanadas. Citaré como caso típico las horribles mutilaciones en la catedral de Málaga de la Virgen de la Victoria, patrona de la ciudad y de la Virgen de los Reyes, donada por los Reyes Católicos. He tenido el orgullo y el placer de entregar en nombre de la Comisión de damas católicas de una suma para la restauración de estas dos imágenes tan tristemente profanadas. He visto en infinidad de pueblos casos parecidos.

La ruina de iglesias es tan completa que nada más que entre las que están en zona de la España reconquistada las pérdidas pueden calcularse en varios cientos de millones de pesetas. La restauración de todo esto es superior probablemente a la capacidad económica del pueblo español. Por eso es necesario que los católicos del mundo imiten a la Argentina y ayuden a los de España a reconstruir sus templos y a colocar el culto en el grado de grandeza en que estaba antes de la labor destructora de los marxistas.

He observado también que el sentimiento religioso del pueblo español es ahora mucho más fervoroso y mucho más intenso que antes. Lo he podido comprobar porque yo visite España también en 1922. Tengo una fe absoluta en el porvenir de España que ha de escribir todavía en su historia páginas insospechadas.

Bendigo la hora en que llegué a este país admirable, donde he sido recibido con la mayor gentileza y con cortésia que parecía haber desaparecido en La Línea, donde me esperaba un ayudante del buque de Tetuán. A mi regreso a la Argentina pienso divulgar con mi pluma y con la pluma todo lo que he visto en esta España, con indiscutible justicia llamamos en América la madre patria».

Esto es lo que un prelado argentino, miembro de la Academia argentina de Letras, ha visto en la España de Franco y ha dicho con toda lealtad.

Propaganda EXTREMADURA

Información nacional Los rojos sitiados en El Escorial se encuentran en situación desesperada por la falta de víveres

Se asombran del respeto de los aviones nacionales hacia el Monasterio y anuncian que lo volarán antes de abandonarlo

El puerto de Guernica funciona ya normalmente

Guernica.—La vida en esta población se va normalizando rápidamente. Lo mismo ocurre en la comarca, después de la operación que dió por resultado el dominio absoluto de la ría.

El puerto funciona ya desde ayer, y en él hay bastante actividad.

Los marxistas no disponen ya de ningún puerto. Bermeo constituye una buena base para nuestras unidades ligeras, que desde ella podrán perseguir los barcos que intenten dirigirse a Bilbao.

El bloqueo del puerto de la capital sufre con el dominio de la costa un nuevo estrechamiento. Además la reducción del frente costero facilita también la labor de vigilancia de los barcos de la escuadra nacional.

El coronel rojo Yada, ejecutado.—Con sus soldados, se ha empleado una vez más la clemencia

Vitoria.—Se ha ejecutado la sentencia dictada por el Tribunal Militar contra el coronel bolchevique Yada, que mandaba una división separatista roja y fué hecho prisionero por nuestras fuerzas cuando ocuparon Guernica.

La justicia de la España nacional, así como se ha mostrado inflexible con el jefe rojo, ha dado una vez más muestra de su clemencia no tomando represalia contra los subordinados del coronel que también fueron hechos prisioneros, y que enagafiados por los dirigentes y sus jefes se alzaron en armas contra sus hermanos españoles para llevar al país a la ruina.

Entre estos desgraciados la alegría al comunicarles la gracia que se les hacia es grande y madicen de los que le llevaron a vivir unas horas de pesadilla por sus ambiciones personales.

Marxistas, igual a ladrones

Durango.—Las fuerzas nacionales continúan sus operaciones de limpieza en las líneas recientemente rectificadas en el sector comprendido entre Durango y Amorebieta.

Esta tarde fueron recogidos cuatro cadáveres de milicianos en cuyo poder se encontraron varios cubiertos de plata procedentes de sus robos en Durango antes de abandonarlo en la retirada.

Los rojos intensificarán sus propagandas embusteras por las calles de Barcelona

Barcelona.—Dos coches provistos de radios con altavoces recorrerán las calles de Barcelona para informar a la población de la marcha de las operaciones en los distintos sectores.

Con este procedimiento tratan de calmar los ánimos, bastante excitados estos días con las noticias que llegan de los frentes de Vizcaya.

La falta de víveres sigue preocupando a los dirigentes por ser una de las causas que tienden a sojoviar más al vecindario, lo que aprovechan en su favor los distintos partidos extremistas para sus luchas internas.

Y mientras, los anarquistas siguen llevándose el trigo

Bayona.—Nuevamente un cargamento de trigo llegado a la frontera

catalana procedente de distintas firmas francesas, ha desaparecido.

Se acusa del robo a los anarcosindicalistas, que se han especializado ya en esta clase de juegos de ocultación.

Companys conferencia con Largo en Benicarló

Valencia.—El presidente de la Generalidad Companys, y el del gobierno de Valencia Largo Caballero, han celebrado una extensa conferencia en Benicarló.

Companys regresó seguidamente, con su fuerza escolta, a Barcelona.

Se ignoran los asuntos tratados por ambos potentados del bolchevismo.

Por fin, Maroto ha sido puesto en libertad

Almería.—Ha sido puesto en libertad el cabecilla anarquista Maroto, que llevaba encarcelado dos meses y últimamente había declarado la huelga del hambre.

Se cree que su libertad obedece a las serias amenazas de que los anarquistas habían hecho objeto a Largo Caballero en el caso de que no hubiera accedido a su liberación.

Las tropas del Escorial en situación desesperada

Avila.—Las tropas rojas de El Escorial se encuentran en situación desesperada. Carecen de carne y se alimentan con la de caballos y mulos que sacrifican diariamente.

Ni patatas ni arroz reciben hace bastante tiempo. Últimamente recibieron unas latas de sardinas que se vendieron a 20 céntimos cada una.

Los milicianos rojos se asombran del respeto que los aviones nacionales sienten por el famoso monasterio al que no bombardean, pero ellos han anunciado que antes de abandonarlo lo volarán.

La protección del flanco de Guernica a Durango

Guernica.—Las tropas nacionalistas han efectuado una operación de limpieza echando a los marxistas de la carretera de Durango a Guernica y tomando posiciones que protegen el flanco derecho.

Las tropas nacionales descansan ya sobre el valle de Bilbao.

En Toledo se ha inaugurado el dos de Mayo el Museo del Alcázar

Toledo.—Ayer domingo coincidiendo con la fiesta del Dos de Mayo y con asistencia de las autoridades, organizaciones militares de Falange Española tradicionalista y de las JONS, Ejército y numeroso público, se ha celebrado un acto de exaltado patriotismo al inaugurar el Museo del Alcázar con los objetos de valor artístico e histórico que se han podido recoger en la ciudad y que guardan relación con la epopeya de la defensa del glorioso solar de la infantería española.

Se ha cerrado el Consulado francés en Bilbao

Bilbao.—El consulado francés en Bilbao ha cerrado sus puertas y el personal se ha trasladado a París.

Librería SOLANO

PUEDEN PEDIRLAS

Plaza Mayor, núm. 45

PURISIMAS DE MURILLO

PARA ESCUELAS A 3 Ptas.

Crucifijos de 8, 12 y 20 ptas. - Libros-Registros de 4, 5 y 6 ptas.

Fotografías del Generalísimo Franco, 1, 4 y 7 pesetas

Gran surtido en Lápicos corrientes y de colores, Libros escolares, Dibujos, Libretas, etc.

En Marsella se ha producido un choque sangriento entre comunistas y partidarios de Doriot

Hay anunciadas huelgas para el 20 de Mayo, fecha prevista para la apertura de la exposición que constituirá un fracaso

LA NEUTRALIDAD DE FRANCIA

París. — Ocho aviones tipo 32 han salido ayer de un aeródromo de esta capital con destino al «gobierno» de Valencia.

Doce aparatos más están preparados con igual destino.

Recientemente ha acabado de montarse un aparato Dup-Dur, modelo 410, con tres ametralladoras y aparato para lanzar bombas de setenta y cinco kilogramos.

Todo esto pasa la frontera española, pese al control de la misma.

LA ACTITUD DE INGLATERRA SOLO SE EXPLICA COMO UNA MANERA DE SERVIR AL COMUNISMO

Berlín. — La Prensa alemana comenta la absurda campaña que la inglesa viene haciendo sobre Vizcaya, cuando antes ha silenciado tantos crímenes como han cometido en aquella, como en todas las regiones donde han dominado los rojos españoles.

El escándalo que ahora mueve con la patraña de lo de Guernica, no se explica más que como un deseo de querer servir al comunismo.

La campaña contra los nacionales sobre la cuestión de Guernica se está aprovechando por Inglaterra para favorecer el empréstito de rearme describiendo los peores de los bombardeos aéreos.

EL REY DE ITALIA HA RECIBIDO A VON NHEURAT

Roma. — El rey emperador de Italia Víctor Manuel, ha recibido hoy en audiencia privada al ministro de Negocios extranjeros de Alemania Von Nheurat.

18 RHAJAS INDIOS CAMINO DE LONDRES

Mián. — A bordo del vapor «Conde Verdi» han llegado a esta ciudad 18 rhajas de las Indias inglesas, que vienen para asistir a las grandes fiestas que se celebrarán en Londres con motivo de la coronación de Jorge VI.

LOS FUNCIONARIOS DE TRABAJO ALEMÁN

Berlín. — Goebbels, ministro de Propaganda del Reich, ha dispuesto

que los funcionarios del departamento pasen dos meses trabajando en empresas de periódicos particulares, reintegrándose después al Ministerio.

GOERING FUE A YUGOSLAVIA DURANTE SU ESTANCIA EN ROMA

Roma. — Durante la breve estancia del general alemán Goering éste hizo un viaje rápido a Yugoslavia, sosteniendo una entrevista con el presidente de Consejo Yugoslavo y el ministro de Negocios extranjeros.

VUELVE A HABLARSE DE LAS COLONIAS ALEMANAS EN LONDRES

Londres. — El tema de la devolución de las colonias alemanas que se repartieron Bélgica, Inglaterra, Francia y Alemania ha vuelto a cobrar actualidad. Un diputado conservador ha manifestado, que Inglaterra debe aceptar la cordialidad de sus relaciones con Alemania teniendo la mano. Cree que la devolución de las colonias debe hacerse como una reparación de justicia.

LA INFLUENCIA COMUNISTA EN INGLATERRA

Salamanca. — La Prensa de Londres refleja, con inquietud, los conflictos que los trabajadores vienen creando, con fútiles pretextos, a medida que se acercan las fiestas de la coronación. El de los autobuses sigue en pie y no sólo mejora, sino que cada vez abarca a mayor número de condados.

Todo hace pensar—dicen algunos periódicos—en la mano de Moscú, que trata de producir conflictos para perturbar las fiestas de la coronación. Piden que el Gobierno adopte enérgicas medidas que salgan al paso de estas maniobras.

LOS OBREROS HOTELEROS DE FRANCIA ANUNCIAN LA HUELGA PARA LA APERTURA DE LA EXPOSICION

Salamanca. — La Federación del gremio de hoteleros, bares y cafés, ha anunciado la huelga para el día 20 de mayo, fecha prevista para la apertura de la Exposición de París, si no se accede a las peticiones de mejoras que tiene solicitadas. Estas son: la semana de cuarenta horas, supresión de las propinas, aumen-

to del treinta por ciento en los jornales y creación de una caja de socorro para caso de huelga o paro.

LOS COMUNISTAS PROVOCAN A LOS PARTIDARIOS DE DORIOT

Marsella. — A la salida de un mitin en el que había tomado parte Doriot, se registró un sangriento choque entre los comunistas y los partidarios de aquél.

Se cruzaron entre ambos bandos numerosos disparos, viéndose impedida la policía durante algún tiempo de mantener el orden.

LOS LIBERALES CONTRA LA AMNISTIA A LOS TRAIDORES EN BELGICA

Bruselas. — El partido liberal ha manifestado, por boca de su jefe de minoría en el Parlamento, que se opondrá a la aprobación del proyecto de ley de amnistia a los traidores a la Patria.

TODAVIA HABLAN DE GUERNICA LOS INGLESES

Londres. — Al ser interrogado nuevamente en el Parlamento mister Eden sobre el bombardeo de Guernica, ha manifestado que no posee todavía informes lo suficientemente precisos para conocer esta situación con claridad.

DEL VAYO QUIERE HACER EL RIDICULO OTRA VEZ EN GINEBRA

París. — La estancia de Alvarez del Vayo en la capital de Francia es debida al propósito que tiene de llevar la Sociedad de Naciones a favor de la España bolchevique. ¡Oh, poder de Alvarez del Vayo! ¡Qué atrevimiento de la ignorancia!

«ACCION FRANCESA» DICE QUE EL INCENDIO DE GUERNICA POR LOS ROJOS NO DEJA LUGAR A DUDAS

Salamanca. — El periódico «Acción Francesa», se ocupa del incendio de Guernica y dice que éste no deja lugar a dudas de que fué llevado a cabo por los rojos-separatistas según han podido comprobar directamente sus corresponsales.

Agrega que toda la campaña levantada en torno a esta supuesta destrucción por los nacionales, es una serie burda de mentiras que no se creen ni en los mismos que las propalan.

EL PODER DE LA MASONERIA EN FRANCIA

París. — La prensa se ocupa del

enorme poder que la masonería tiene en la actual situación de Francia.

Antes de llegar al Parlamento los proyectos de ley, son examinados, rectificadas y dictaminados por las logias masónicas.

Acuerdos del Parlamento antes de adoptarse han necesitado el informe previo de las logias.

DEFICIT EN EL CONSEJO MUNICIPAL DEL SENA

París. — El Consejo Municipal del Sena se ha ocupado en su última sesión de la petición que le tiene formulada los conductores de las líneas de taxis y autobuses, que solicitan la reafirmación en los servicios municipalizados, la semana de 40 horas.

El presupuesto arroja ya este año un déficit considerable que se verá aumentado en lo que resta de año en 125.000 francos y en el 1938 en 175.000 como consecuencia de la nueva jornada.

Los dirigentes separatistas mitinean a los suyos para animarlos

Si los milicianos tienen vergüenza no deben de retroceder

Valencia. — Para contener la desmoralización existente en Bilbao, los dirigentes lanzan al pueblo manifestos y organizan mítines.

En uno de ellos uno de los oradores hacía un llamamiento desesperado a los habitantes de Bilbao, para que se dispusieran a defender como valientes la ciudad.

Otro declaró la necesidad urgente de dotar de mandos competentes a las milicias.

Un representante del partido separatista dijo que si los milicianos tenían vergüenza no debían retroceder ni un paso más. Hay que marchar a Vitoria—agregaba—y no a Santurce.

Otro de los oradores protestó de que los comandantes de los batallones viajen cómodamente en coches mientras los milicianos marchan a pie kilómetros y kilómetros (y esto sin contar los que corren huyendo).

Puso fin a este acto el Napoleónchu de Aguirre, que fué recibido con absoluta frialdad, sin que se oyera ni una sola voz ni un aplauso.

¡Ingratos que son con él!

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

Cáceres	Madrid.
»	Ceclavín por Alcántara.
»	Plasencia.
»	Trujillo.
Trujillo	Logrosan.
»	Navalmoral de la Mata.
»	Mérida.
»	Don Berito.

Oficina:

Margallo, 56. — Telefono, 310
CACERES

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.-Teléfono, 147 CACERES

Ultramarinos, Loza y Cristal **Rufino Rubio Rosado**

General Ezponda, núm. 6

Teléfono, núm. 26

EXTREMADURA

La Economía Provincial

La comisión empieza sus trabajos

Necesita la ayuda de todos los cacereños

El periodista que no da paz a la pluma cuando de servir los intereses públicos se trata, ha acudido hoy al presidente de nuestra Diputación, deseoso de poder transmitir a nuestros lectores noticias sobre los proyectos de la Comisión de Estudios para la Ordenación de la Economía Provincial.

Estamos ante el señor Maderal, prestigioso periodista y, claro es, no nos a revemos a formularle nuestras inquietudes periodísticas y después de expresarle nuestro deseo, le dejamos hablar y nos dice así:

En primer lugar haga V llegar a EXTREMADURA el agradecimiento de la Comisión por la acogida que le ha dispensado, significándole que la colaboración que nos preste ha de ser estimadísima y que en ella vemos el órgano eficaz e indispensable de comunicación con los cacereños, cuya ayuda necesitamos.

Y, a propósito: Haga V resaltar, aunque sea con caracteres gordos, que cuantas veces en esta Comisión se emplee el vocablo «cacereño» se ha de entender que nos referimos a todos los naturales de la provincia.

Estoy muy satisfecho del entusiasmo con que los señores que componen la Comisión han aceptado sus cargos que, a juzgar por los propósitos anunciados, han de ser verdaderas cargas que se disponen a llevar, sin darle importancia a los sacrificios que ello supone.

Nos hemos reunido ya varias veces, a pesar de nuestra cortísima vida, y mañana, Dios mediante, empezarán sus trabajos la Sección de Agricultura y la Secretaría General.

De la primera nada puedo anticipar; en cuanto a la segunda; hemos trazado sus líneas generales, sin perjuicio de perfeccionarlas en marcha, y en ella se organizará lo que pudieramos llamar arsenal de trabajo, que se compondrá de Archivo de Estudios Económicos—Conocimiento de la Economía Provincial por términos municipales—Fichero de cacereños que se hayan interesado, se interesen, se puedan interesar por las cuestiones económicas de Cáceres o puedan ser útiles a esos fines.

El Archivo se ha de nutrir de periódicos, revistas, libros, fotografías, proyectos, contratos y documentos de toda índole que directa o indirectamente se ocupen de los intereses de Cáceres y por ello, por mediación de EXTREMADURA, ruego a todos que nos envíen cuantos elementos puedan para su formación.

Este Archivo estará a disposición, no sólo de la Comisión, sino de cuantos quieran utilizarlo para sus estudios.

Por hoy nada más puedo anticipar, ya en días sucesivos, por su mediación, iremos dando a conocer nuestra labor a los cacereños.

La guerra nacional española ante la moral y el derecho

La notabilísima revista «La Ciencia Tomista», que los Dominicos españoles del famoso convento de San Esteban publican en Salamanca hace 28 años, en el fascículo 1-2 del presente nos ofrece, entre otros varios interesantes trabajos de palpitante actualidad, la primera parte de uno muy profundo y contundente del padre Ignacio Menéndez Reigada, O. P., acerca de «La guerra nacional española ante la Moral y el Derecho».

Propónese el sabio y humilde hermano en Religión del padre Victoria, según declara, contribuir a la recristianización de la Nueva España y dar alguna luz a quienes no han visto todavía despuntar el alba y dudan de la licitud y carácter de nuestro Movimiento; y enjuicia el asunto dentro del Tribunal de la Moral Cristiana, procediendo por conclusiones precisas y argumentos escuetos, al estilo escolástico, con rigor lógico y absoluta objetividad.

En la imposibilidad de transcribir tan importante trabajo, he aquí, esquemáticamente, su contenido, según fórmulas o proposiciones que demuestra irrefutablemente.

Proposición primera. El Gobierno del Frente popular es ilegítimo (en su origen, y usurpador injusto del Poder), tiránico (en el régimen), traidor a la Patria y a la Nación, enemigo de Dios y de la Iglesia.

Proposición segunda. El Alzamiento en armas contra el Frente popular y su Gobierno es no sólo justo y lícito, sino hasta obligatorio (por la obligación de defender a la Patria y a la Religión) y consiguiente, por parte del Gobierno Nacional y sus seguidores, la guerra santa que registra la Historia.

Proposición tercera. El Gobierno Nacional es legítimo y católico, y está cumpliendo un deber patriótico, humanitario y religioso.

Proposición cuarta. Toda ayuda o auxilio que se preste, directa o indirectamente, al Frente popular, es ilícita; así como lo es igualmente toda oposición al legítimo Gobierno Nacional en las actuales circunstancias; y

Proposición quinta. Los nacionalistas vascos, como cristianos, ya que no sea como españoles, obran ilícitamente al tomar las armas contra el Gobierno Nacional y al lado del Frente popular.

La inmensa autoridad teológica y social del padre Menéndez Reigada y la claridad meridiana de sus incontrovertibles razonamientos, siempre apoyados en los hechos presenciados y en las doctrinas más ortodoxas de la Filosofía Moral y del Derecho, han de dar a este artículo grandísima resonancia, si no entre nosotros, los que dichosamente estamos plenamente convencidos de la justicia inatacable de la Gran Causa Nacional, entre aquellos llamados «católicos» que, en el extranjero, principalmente en Francia, dejándose influir por cierta parte de la Prensa izquierdista, persisten todavía en el gravísimo error, haciéndose eco de la propaganda roja contra nuestra guerra santa y gloriosa.

Los altares del Regimiento

En la solemnidad religiosa que el 2 de Mayo tuvo lugar en la Avenida Calvo Sotelo de esta capital, el artístico altar en el que se dijo la misa de campaña es uno de los altares adquiridos por suscripción popular para los batallones de nuestro Regimiento, que combaten en distintos frentes.

La suscripción iniciada con expresado fin continúa abierta. Y siendo necesario liquidar los gastos ocasionados se ruega a cuantas personas tengan inacción de efectuar donativos, lo hagan en breve plazo en los lugares ya indicados.

Casa Meléndez, Precio Fijo, Casa Terio, Farmacia Acedo y domicilio del Capellán del Regimiento, Puerte de Mérida, 4.

NOTA DE DONATIVOS PARA LOS ALTARES DEL REGIMIENTO

Don Gonzalo Vicho y señora, 5 pesetas; don José Castel y señora, 10; dos soldados de Argel, 2; don José María Valverde, 15; don Dámaso García y señora, 50; doña Soledad García Pelayo, viuda de Montenegro, 5; un obrero 1; don Víctor García Cabeo, 20; don Juan Hernández, 1; doña Blanca Rodríguez, viuda de Candela, 1; don Eduardo Cordero, 10.

Letra del Himno Nacional

Letra del Himno Nacional, sin carácter oficial, de la que es autor don José María Pemán

Letra del Himno Nacional, sin carácter oficial de la que es autor don José María Pemán.

1ª Estrofa

¡Viva España!
Azad los brazos, hijos del pueblo español,
Que vuelve a resurgir.
¡Gloria a la Patria
Que supo seguir
Sobre el azul del mar
El caminar del sol!

2ª Estrofa

Triunfa España:
Los yunques y las ruedas cantan
[ten al compás
Un nuevo himno de fe.
Junto con ellos cantemos de pie
La vida nueva y fuerte
De trabajo y paz.

JOSE MARIA PEMAN

Estampas típicas

Una Cruz de Mayo en el Hospital de la Concordia

En el hospital de Nuestra Señora de Guadalupe—casa palacio de la Concordia—, y para solemnizar la festividad del día de ayer, ha sido instalada una artística Cruz de Mayo, que las manos expertas de la Inspectora de dicho hospital, doña Carolina Muñoz de Grande Baudesón y de su hija Solita, ayudadas por las señoritas enfermeras que allí prestan sus servicios, adornaron con el mayor gusto y esmero. En el altar luce espléndida cruz de Santiago. Las flores, de los jardines de las Herguiejuelas han sido regaladas por la marquesa de Camarena.

Los enfermos y heridos hospitalizados han recibido con la mayor alegría y gratitud esta delicadeza ofrecida en su obsequio.

Durante todo el día ha sido visitadísima la típica Cruz. Entre las numerosas personalidades que han desfollado figuran el Sr. Obispo de la diócesis, la esposa del señor Gobernador Militar de la plaza e hija; el Sr. Gobernador Civil y señora; la Inspectora General de Hospitales señora de Rodríguez Arias, gran cantidad de damas, y elementos militares y civiles.

Con los donativos recaudados se obsequiará a los soldados hospitalizados en dicho Centro.

La vista de hoy a la Cruz de Mayo del hospital de la Concordia ha sido ocasión para que autoridades y público hayan tenido frases de felicitación para la Inspectora y señoras que tan admirable labor vienen

Cos de sociedad

SALIERON:

Para Toledo, nuestro querido amigo el presidente de la Diputación don Narciso Maderal.

Para el campo nuestro querido amigo don Dámaso García e hijos.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño la distinguida esposa del ingeniero señor San Pedro.

Nuestra cariñosa enhorabuena a los padres, extensiva a los abuelos, señores de Larrazabal (don Evaristo).

Carpintería Mecánica

Escritorio: San Juan, núm. 1

VENTA DE ASERMIN

Rafael Conde Perozo

Travesía de Frontanueva a Casas de Carrasco

allí realizando, como también para las Hermanas de la Caridad y facultativos que con tanto celo cumplen su patriótica misión.

Con permiso oportuno de la Autoridad, durante el día de hoy continuará libre el acceso al público para que puedan ver esta estampa tradicional, de sabor tan popular y cristiano, que vuelven a la actualidad con todo el profundo simbolismo e los mejores tiempos y es coyuntura para que Cáceres pueda ofrecer una prueba más de su simpatía y afectos a los gloriosos heridos de España.

Car. Bocaballos

1-1 especímenes 1-1

La Mallorquina

Quatro los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantecilla también natural, Jamón York, salchichón lomo y fiambres. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wambas rusitas profetas pastel sorpresa y Viena de la Loma con exclusión de...

General Superd